

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (4856)

Вторник, 22 февраля 1949 года.

Год издания  
двадцатый

Цена 20 коп.

## К новым успехам высшей школы!

В вузах страны началась вторая половина учебного года. Сотни тысяч студентов отходили в дни каникул полой горячей поры зимней экзаменационной сессии и теперь с новыми силами берутся за учебу.

Итоги первого семестра текущего учебного года показали возросшие успехи высшей школы, улучшенные качества подготовки молодых специалистов.

Вторая половина учебного года — это период, в течение которого часть студентов завершает высшее образование и вскоре пополнит собой армию советских специалистов. Для другой, основной массы студенчества оп является решающим этапом в переходе на следующий курс обучения. Это требует от студентов еще более напряженной учебы с тем, чтобы к весенней экзаменационной сессии прийти готовыми полностью отчитаться в приобретенных ими знаниях.

На новом мощном подъеме находится наша Родина. В стране ширится всепартийное движение за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за сверхплановые накопления. Августовская сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина нанесла решительный удар реакционному феодализму-морганizmu, высоко подняла знамя передовой материалистической мичуринской науки в биологии, развиваемой Т. Д. Лысенко и другими мичуринцами. Большевицкая партия и советское правительство по инициативе товарища Сталина приняли историческое решение о передаче природы степных и лесостепных районов, посягая в его основу ученые выдающиеся русских ученых Докучаева, Костычева, Вильямса.

Все эти знаменательные явления нашей советской жизни оказывают свое благотворное влияние на деятельность высшей школы. Они обогащают идейное и научное содержание преподавания, насыщают его боевым духом воистинно нового материализма. Они дают возможность сделать новый шаг вперед в идейной борьбе советской студенческой молодежи, в подготовке новых кадров идеологически стойких и мужественных борцов за коммунизм.

Без овладения передовой революционной теорией, без глубокого проникновения в мудрую политику большевистской партии нельзя стать настоящим советским специалистом, активным строителем коммунизма. Вот почему от студентов требуются прочные знания основ марксизма-ленинизма. Задача состоит в том, чтобы во всех вузах максимально укрепить кафедры марксизма-ленинизма лучшим профессором и преподавателем, устранить недостатки в преподавании общественных наук, повысить требовательность к студентам, создать им все условия для самостоятельной плодотворной работы над произведениями классиков марксизма-ленинизма.

Преподавание всех дисциплин, начиная от социально-экономических, кончая специальными предметами, должно быть направлено к формированию материалистического мировоззрения нашей студенческой молодежи, к беспощадному разоблачению реакционных буржуазных теорий. В этом — основа воспитания студенчества в духе требований большевистской партии и советского государства.

Решительная борьба с реакционными теориями, с элементами низкопоклонства перед растленной культурой Запада неразрывно связана с пропагандой передовой роли русских, советских ученых в развитии мировой науки и техники. Прошедшая недавно в Ленинграде сессия Академии наук СССР, посвященная истории отечественной науки, лишь раз подчеркнул, какой огромный вклад в сокровищницу мировой науки внесли наши соотечественники. Органи-

(Передовая «Правды» за 18 февраля).

## Призыв молодежи в школы ФЗО

С 1 марта по 10 апреля 1949 года проводится очередной призыв сельской и городской молодежи в школы фабрично-заводского обучения. Этот — первый в 1949 году призыв имеет важное народнохозяйственное значение. В школы ФЗО намечено принять 250 тысяч юной и взрослой в возрасте от 16 до 20 лет.

Призывники будут направляться в школы, готовящие квалифицированных рабочих для угольной, металлургической, нефтяной промышленности и для строительства. С этой целью открываются десятки новых школ фабрично-заводского обучения. Сейчас школы готовятся к приему новых учащихся. На местах созданы призывные комиссии. (ТАСС).

## Подписчики получают облигации Третьего займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

За вторую половину февраля текущего года рабочие и служащие уплачивают последний взнос по своей подписке на Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Одновременно с уплатой последнего взноса всем подписчикам будут выдаваться облигации займа. Первый тираж выигрышей Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР состоится 3 июля 1949 года в Днепропетровске. (ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении 12-й средней мужской школы состоится 14-я сессия городского Совета депутатов трудящихся. На обсуждение горсовета вносится вопрос: «О состоянии культурно-просветительной работы в городе и о мерах ее улучшения». Докладчик зав. культурпросветотделом депутат тов. Шнилов В. И. Сессия председателя культурно-просветительной комиссии горсовета депутатов тов. Мытаревой Т. В. Исполком горсовета.

## Пятилетку — в четыре года!

# Переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома вручено кузнецким металлургам

Среди угольщиков города первенство присуждено коллективу шахты «Редаково-южная»

## В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Рассмотрев итоги работы промышленных предприятий, строительных и других организаций за январь текущего года, бюро горкома ВКП(б) и исполком горсовета постановили признать победителем в социалистическом соревновании за январь и вручить переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома коллективу Кузнецкого металлургического завода им. Сталина (директор тов. Бедан, заместитель секретаря парткома тов. Стеналенко, председатель завкома металлургов тов. Гаврилов), перевыполнившему месячный план по валовой продукции и всему металлургическому циклу.

Отмечена хорошая работа коллектива алюминиевого завода. По угольным предприятиям города переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома решено вручить коллективу шахты «Редаково-южная» треста «Куйбышевуголь» (начальник шахты тов. Харитонов, секретарь парторганизации тов. Деитин, председатель шахтового комитета тов. Белоусов). Шахта перевыполнила план января по добыче угля и по подготовительным работам главного направления дала 152,3 пром. Одновременно с этим отмечена хорошая работа коллективов шахт им. Орджоникидзе и «Байдаевка». Среди строительных организаций переходящее Красное знамя ГС ВКП(б) и горисполкома оставлено за коллективом строительной конторы «Кубзаспромжилстрой» (начальник конторы тов. Егоров, секретарь парторганизации тов. Борбор, председатель местного совета тов. Ермаков), выполнившей январский план на 115 процентов.

В социалистическом соревновании коммунальных предприятий города лучших результатов добился коллектив Водокачалтреста (управляющий трестом тов. Херушиков, секретарь парторганизации тов. Черков, председатель местного совета тов. Боровлев), выполнивший план в январе по валовым доходам на 102,6 процента. Этому коллективу присуждено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

По предприятиям местной промышленности и системы промкооперации переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома решено вручить артелям «Возрождение» (председатель артели тов. Острогорская, секретарь парторганизации тов. Возничу), выполнившей январский план на 168,3 процента. Отмечена также хорошая работа артелей «Прогресс» и «Кубзастрыжкотаж».

## В честь 31-й годовщины Советской Армии

У молодежи стало традицией отмечать новыми трудовыми успехами все слабые исторические события и даты. В последние дни стахановцы завода несут производственную вахту в честь 31-й годовщины Советской Армии.

В цехе сборочники вахту несут многие стахановские бригады и передовые рабочие. Бригада касальщиков т. Игудева в эти дни повысила производительность труда до 176 процентов. Более полутора норм ежедневно дают бригады касальщиков тт. Борисова и Булаева. Сверловщики тт. Кузьмина и Малжосова, Васильев и Фасхутдинов повысили выработку до 175—180 процентов, а сверловщица т. Набузлина вырабатывает более двух норм.

В цехе обработки замечательно трудится группа т. Скоровой. Все рабочие этой группы в прошлом году выработали

в среднем 179 процентов нормы. В январе стахановцы работали на таком же уровне. В начале февраля, готовя производственные подарки к открытию X Всесоюзного съезда профсоюзов, стахановцы выполняют нормы на 185—187 процентов, а отдельные рабочие, как строгальник тов. Мелкисев — более двух норм.

На заводе многие стахановцы встали на вахту в честь юбилея Советской Армии. Высших производственных успехов добивается профгруппа тов. Николаева. Среднее выполнение норм по этой группе — 162 процента. Фрезеровщик т. Татаринцев, работая на двух станках, ежедневно выполняет норму трех рабочих, токарь т. Плавов дает две с половиной нормы, т. Костюченко — более двух норм.

И. РОМАНОВ,  
председатель завкома завода имени Молотова.

## Подарки среднесортников

В феврале прокатчики среднесортного цеха Кузнецкого комбината соревнуются за достоящую встречу 31-й годовщине Советской Армии. С первых дней месяца коллективы бригад и участков успешно выполняют производственные планы и принимают на себя обязательства.

Лучше всех работает в феврале комсомольско-молодежная бригада № 3, где начальник смены тов. Сафронкин и мастер тов. Байбакиев. За 20 дней месяца молодежный коллектив значительно пере-

выполнил задание по производству горячего проката, имея свыше 500 тонн металла сверх плана.

Стахановый и высокопроизводительный работник третей бригады сподобился стахановский труд передовиков производства сварщиков тт. Друтина, Бедарева, Терехина, вальцовщиков тт. Гоголева, Конова, Шатрова и других. Хорошо работают также машинисты постов тт. Воронина, Шабков и Стрелков.

# XXXI годовщина Советской Армии

23 февраля 1949 года исполняется тридцать один год Советской Армии. Трудящиеся нашей страны отмечают эту славную годовщину в обстановке успешной борьбы за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года. Из месяца в месяц растет промышленное производство, все новых успехов добивается казачество крестьянство, неустанно повышается материальное благосостояние трудящихся.

Наша армия, как регулярная армия советского государства, была организована по декрету Совета Народных Комиссаров от 23 января 1918 года, за подписью В. И. Ленина. В первые же дни своего существования ей пришлось вступить в бой с хорошо вооруженными и опытыми в военном отношении врагом — войсками германского империализма. 23 февраля 1918 года насхел и сдуло вооруженные молодые советские части нанесли немецким войскам решительное поражение под Нововом и Нарвой. Этот день первой победы Советской Армии стал днем ее рождения, ее ежегодным праздником.

Победа Октябрьской социалистической революции в России вызвала открытую попытку империализма всех стран к первому в мире советскому государству. Без объявления войны империализм Англии, Франции, Америки и Японии послал свои войска и широко использовал силы русской контрреволюции для борьбы за свержение советской власти и

восстановление власти помещиков и капиталистов. 14 государств боролись против нашей страны. Но молодая советская республика вышла из этой неравной борьбы победительницей. К концу 1920 года Советская Армия разгромила врагов и выбрала их за пределы страны, а в 1922 году окончила с японской интервенцией на Дальнем Востоке.

Вторым важнейшим планов разгрома врага и руководителем решающих боевых операций, приведших Советскую Армию к победе над многочисленными врагами Родины, был товарищ Сталин.

Советский народ одержал победу в тяжелые годы интервенции и гражданской войны прежде всего потому, что успешная большевистской партии в короткий срок удалось создать свою регулярную революционную армию; что политика Советской власти соответствовала интересам народа и поддерживала им; что Советская Армия была верна и предана своему народу, ее бойцы и командиры понимали цели и задачи справедливой войны, которую они вели.

По окончании гражданской войны партия большевиков направила все усилия советского народа на мирное строительство. За короткий срок страна была превращена из отсталой в передовую, из аграрной в индустриальную. В СССР победил социализм.

Но партия ни на минуту не забывала о капиталистическом окружении и

Вузские партийные и комсомольские организации призваны активно помогать профессорам, преподавателям в воспитании молодого советского специалиста. Более внимательно относиться к работе вузов, помогать им обязаны городские, областные и краевые комитеты партии, комитеты комсомола. («Правда»)



Передовой сталевар печи № 9 второго маргеновского цеха Кузнецкого металлургического комбината И. Т. Жилин. Он систематически выполняет и перевыполняет свое производственное задание. На снимке: сталевар т. Жилин наблюдает за ходом печи. Фото Н. Никитина.

## Месячное обязательство — к славному юбилею

Комсомольско-молодежный участок № 12 шахты «Байдаевка», которым руководит молодой командир производства Иван Данилов, уже более 5 месяцев не только систематически выполняет свои задания, но и дает сверхплановый уголь. На участке нет ни одного рабочего, не выполняющего государственных норм.

В феврале участок работает на еще более высоком уровне. За 20 дней этого месяца коллектив уже на 80 процентов выполнил свое месячное обязательство по сверхплановой добыче угля.

Впереди других по производительности труда идет бригада молодых проходчиков Михаила Данилова. Работая на проходке основного штрека, все 9 забойщиков бригады в среднем ежедневно выполняют полторы нормы, а сам бригадир дает не менее 170 процентов задания.

Также высокопроизводительно трудится молодежь бригады т. Кириллова. Здесь даже недавний выпускник школы ФЗО тов. Беллев вырабатывает в среднем 133 процентов нормы в смену.

Бригада забойщиков-лавищиков т. Сугробова ежедневно превращает норму добычи угля на 25—30 процентов, а бригадир дает норму двух рабочих.

Начиная с 21 февраля, весь коллектив комсомольско-молодежного участка несет вахту в ознаменование 31-й годовщины непобедимой Советской Армии. В дни вахты работа на участке еще более спорится.

А. ТРУХИН,  
старший нормировщик шахты «Байдаевка».

## Каменщики во главе соревнования

В коллективе стройуправления № 3 треста «Сталинградстрой», который полтора месяца назад сдал в эксплуатацию большой промышленный объект, широко развернулось социалистическое соревнование за достоящую встречу X съезда профсоюзов. Застрельщиками этого соревнования явились передовые производственники-профгруппы каменщики тт. Прасовский, Авраменко и другие.

В течение полутора месяца многие бригады, звенья и стахановцы добиваются все лучших успехов. Бригада каменщиков т. Прасовского, выполнившая норму в январе на 213 процентов, в дни вахты в честь X съезда профсоюзов дает до четырех норм в смену. Бригада т. Авраменко работает на уровне двух норм.

Большим успехом в повышении производительности труда достигла комсомольско-молодежная бригада каменщиков — недавних выпускников школы ФЗО тов. Кривенко. В январе, выполнив норму на

138 процентов, эта бригада завоевала первое место среди комсомольско-молодежных коллективов треста и переходящее Красное знамя. Дав слово сохранить знамя и в феврале, бригада теперь вырабатывает 170—180 процентов нормы.

Примеру каменщиков следуют рабочие других профессий. Заво молодых плотников т. Фазлыева, которое в январе дало две с половиной нормы, сейчас работает на таком же высоком уровне.

Благодаря высокопроизводительному труду стахановцев, отдельные участки достигли большого успеха в выполнении плана. Так, участок т. Зубарева уже за первые 15 дней февраля перевыполнил месячный план и добивается дальнейшего успеха.

Н. ЧАЛЫЙ,  
председатель цехкома стройуправления № 3 треста «Сталинградстрой».

возможности нового нападения на нашу Родину. Поэтому партия большевиков и ее вождь Ленин и Сталин рассматривали дело укрепления обороноспособности нашей страны, как осязаемую часть общей задачи строительства социализма.

Благодаря работам большевистской партии Советская Армия и Военно-Морской флот получили от промышленности первоклассную современную боевую технику. Товарищ Сталин лично выискал во все вооружении, связанные с созданием оборонной промышленности, с выбором новейших типов вооружения для армии и подготовки военных кадров, способных в совершенстве владеть этой техникой. Большое внимание товарищ Сталин уделял развитию советской артиллерии и созданию мощных бронетанковых войск. С именем товарища Сталина связано развитие и технический прогресс советской авиации.

Великая Отечественная война с немецкими захватчиками была самой жестокой и тяжелой из всех войн, которые пришлось пережить нашей Родине за все многовековое ее историю. В смертельной схватке с врагом решался вопрос о самом существовании СССР, о жизни и смерти миллионов советских граждан.

Защитная в борьбе с фашизмом честь и независимость своей Советской Родины, вооруженные силы СССР выполняли в то же время всемирно-историческую задачу избавления от фашистского ига народов Европы.

Несмотря на все трудности, ход войны, вылазка столь неблагоприятный для нашей страны, был именно благодаря гениальному руководству товарища Сталина в нашу пользу. В конце 1941 года Советская Армия одержала блестящую победу

под Москвой. В конце 1942 — в начале 1943 года она одержала всемирно-историческую победу в битве под Сталинградом. Летом 1943 года Советская Армия разгромила немцев под Курском. В 1944 году, выйдя из гитлеровской сталинской паны разгрома врага, наши войска нанесли немцам частая десят последовательных сокрушительных ударов. 2 мая 1945 года Советская Армия штурмом овладела столицей Германии — Берлином и вынудила немецко-фашистские войска капитулировать. Через три месяца Советская Армия нанесла сокрушительный удар по квантунской армии и вынудила Япония к капитуляции.

Советская Армия победила в этой справедливой и освободительной войне потому, что вдохновителем и организатором борьбы против фашистских захватчиков была партия Ленина — Сталина. Партия мобилировала все усилия советского народа и его армии на достижение единой цели — разгрома врага. Советская Армия победила потому, что ее руководил великий полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин.

Победы Советской Армии в Отечественной войне обеспечили нашей стране возможность вновь приступить к мирному созидательному труду и возобновить прерванное войной движение вперед по пути к коммунизму.

С чувством законной гордости советский народ оглядывается на славный и доблестный путь, пройденный нашими вооруженными силами. Советский народ видит в нашей армии надежного защитника рубежей Родины, ее государственных интересов.

Полковник Б. ТРЕТЬЯКОВ.

